
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 29/XI 

 

Aos 23 dias do mês de Junho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Reunião conjunta com a Comissão de Educação e Ciência para discussão dos 

seguintes Projectos de Resolução: 

- Projecto de Resolução n.º 130/XI/1ª (PSD) que ”Recomenda ao Governo a 

criação de uma rede nacional de biotérios para investigação cientifica que 

promova a implementação dos princípios 3R”; 

- Projecto de Resolução n.º 134/XI/1ª (BE) que “Recomenda a regulação da 

actividade dos estabelecimentos de criação, fornecimento e utilização de 

animais para fins experimentais, a promoção dos princípios dos 3R 

(substituição, redução e aperfeiçoamento) e a criação de um centro 3R”; 

- Projecto de Resolução n.º 159/XI/1ª (PCP) que “Recomenda a não afectação 

de verbas públicas para a construção e funcionamento do Biotério Comercial da 

Azambuja bem como o reforço da capacidade inspectiva do Estado sobre o 

tratamento de animais não humanos”. 

 

O senhor Presidente da Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, 

Deputado Pedro Soares que presidiu à reunião, cumprimentou todos os senhores 

Deputados presentes, dando de imediato a palavra aos senhores Deputados Ferreira 

Gomes (PSD), José Soeiro (BE) e Miguel Tiago (PCP) que procederam à apresentação 

dos respectivos Projectos de Resolução. 

Usaram ainda da palavra os senhores Deputados Abel Baptista, Pedro Lynce e Rita 

Miguel.  

Durante a discussão foram levantadas, entre outras; as seguintes questões: afectação 

de verbas públicas para fins privados, necessidade da rede de biotérios, porquê o 

reforço da DGV e a criação de uma rede de comissões de ética, mais burocracia, 

dificuldade em abrir empresas, necessidade de ter cuidado com a exportação de 

animais para países onde não exista a garantia de protecção da vida animal, 

necessidade de acompanhar a Directiva Comunitária em estudo. 



 
 

O senhor Presidente sugeriu que o senhor Deputado Ferreira Gomes trabalhasse na 

elaboração de um texto único, contando com a colaboração de todos os Grupos 

Parlamentares, mesmo os que não apresentaram nenhuma iniciativa sobre a matéria, 

o que foi aceite. 

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada cerca das 

11h e 30m dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 José Ferreira Gomes 

 Rita Miguel 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 



 
 

 

Palácio de São Bento, 23 de Junho de 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 


